

LPR下调助力降成本 支持实体经济战疫情

2月20日,央行公布新一轮LPR(贷款市场报价利率)报价,1年期LPR为4.05%,较上月下调10bp(基点);5年期以上LPR为4.75%,较上月下调5bp。这是自去年LPR改革以来,1年期LPR的第四次下调,且本次下调幅度扩大;5年期以上LPR则是改革后的第二次下调,此前一次降幅也是5bp。

LPR利率下调早有预兆。今年年初央行全面降准0.5个百分点后,当月LPR未变动。但受突发疫情影响,2月以来,央行加大货币政策逆周期调节力度,逆回购利率、中期借贷便利(MLF)利率先后“降息”10个基点,业内一致认为是为此次LPR下调“开路”。

■新快报记者 范昊怡

短期内带动企业贷款利率大幅下行

对于此次LPR报价下调,东方金诚首席宏观分析师王青表示,这是在进一步释放疫情特殊时期强化逆周期调节信号,将在短期内带动企业贷款利率更大幅度下行。新冠肺炎疫情期间,央行货币政策将适度向稳增长方向倾斜,切实降低实体经济融资成本也更具迫切性,这是本次LPR报价恢复下调,且下调幅度加大的直接原因。

房贷利率不会立即发生变化

LPR改革以来,1年期LPR和5年期以上LPR并非同频调降。前者下降次数和总体降幅均超过后者,两者之间的利差自去年9月20日以来一直稳定在65bp。

方正证券首席经济学家颜色表示,从稳定经济增长的角度,如果1年期LPR下调而5年期以上LPR不变,那么两者利差会继续拉大,意味着货币政策只鼓励一年期制造业贷款,而压抑部分基建贷款和房地产贷款。在新冠肺炎疫情发生后,稳定经济增长的政策背景下,若两者利差持续拉大将有悖于宏观逆周

国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,LPR主要挂钩1年期的MLF,因此本月LPR下降已是意料之中。新发放贷款已经采用LPR作为定价基准,存量贷款定价基准转换工作即将开始实施。两个期限的LPR双双下降,有助于引导贷款利率下行,进而推动降低实体经济融资成本。特别是1年期LPR下降幅度为10个基

点,为2019年8月改革完善LPR定价机制以来的最大降幅,这有助于在新冠肺炎疫情防控的关键阶段,推动企业贷款利率显著下降,为打赢疫情防控攻坚战、更好地帮助中小企业提供有力支持。

作为中长期贷款的定价基准,在当前政策鼓励银行加大中长期制造业贷款投放力度的大背景下,5年期以上LPR

的下调也会为实体经济降成本带来直接利好。

王青表示,考虑到今年宏观经济目标不会因疫情发生明显调整,下一步宏观政策在稳增长方向上将进一步发力,年内LPR报价还有30至50个基点的下行趋势,但这并不意味着存款基准利率存在较大的下调可能性。

今年1月新增社融超5万亿

新快报讯 记者范昊怡报道 尽管有春节假期的影响,但1月银行的信贷投放热情依旧高涨。央行昨日公布的最新数据显示,今年1月人民币贷款增加3.34万亿元,同比多增1109亿元。同时,在贷款和政府债券的支撑下,社会融资规模的增长超过5万亿元,高于市场预期的4.5万亿元左右。

人民币贷款方面,企业中长期贷款在1月增长强劲,占据了全部新增人民币贷款的半壁江山。具体来说,住户部门贷款增加6341亿元,其中,短期贷款减少1149亿元,中长期贷款增加7491

亿元。

数据显示,2020年1月社会融资规模增量为5.07万亿元,比上年同期多3883亿元。其中,对实体经济发放的人民币贷款增加3.49万亿元,同比少增744亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币增加513亿元,同比多增170亿元。

值得一提的是,从2019年12月起,央行进一步完善社会融资规模统计口径,将“国债”和“地方政府一般债券”纳入社会融资规模统计,与原有“地方政府专项债券”一并成为“政府债券”指标。

猪肉概念股春节后走出牛市行情

新快报讯 记者郑栩彤报道 受供应偏紧叠加疫情影响,猪肉价格上涨继续推高猪肉概念上市公司股价。从今年的除夕到昨日,牧原股份股价累计上涨25.75%,益生股份累计上涨18.49%,温氏股份、正邦科技等十余只个股股价集体走高。其中,在公布了一份利润大涨5倍的2019年年报后,益生股份昨日开盘涨停。

春节假期后,猪肉价格走出了一波“小牛市”。新快报记者在广州市场价格监测预警系统看到,昨日广州肉菜市场的平均精瘦肉价格为90.65元/公斤,排骨为104.47元/公斤,与今年除夕当天相比,均涨了20%左右。

东海证券表示,受新冠肺炎疫情影响,短期生猪调运难以完全恢复。同时,非洲猪瘟疫情常态化使得行业恢复时间拉长,今年生猪价格预计维持高位。

由猪肉价格支撑的猪肉股股价上涨在春节假期后得到集中体现。昨日,

牧原股份收盘价108.21元/股,创上市以来新高;益生股份则开盘涨停。益生股份最新披露的2019年年报显示,其去年净利润21.76亿元,同比增长近5倍,其净利润大增的原因是猪肉价格带动鸡产品价格及消费量增加。

受良好预期影响,多个企业都在加快布局生猪养殖产业。2019年益生股份生猪产业营收仅占总营收3.5%,但自去年起,其已在不断加码生猪养殖产业。2019年12月31日,益生股份公告称将在黑龙江建设年出栏及屠宰加工200万头生猪的种猪端项目。2020年2月7日,益生股份宣布全资成立种猪公司,开展种猪和非猪饲养业务。而一些原本就主营生猪养殖的企业,也在持续加码。新希望董事长刘永好公开表示,要在2022年实现2500万头生猪的养殖规模。温氏股份则表示将在广东韶关投资33亿元,带动1500户中小养殖户发展生猪生产。

价的存量按揭贷款来说,其利率更新周期最短为1年,因此房贷利率不会立即随5年期以上LPR相应变化。对于新增房贷,降低的基准利率将通过加点的方式调整,保持新增与存量房贷利率一致。可见,按揭贷款利率实质上是不变的。因此,5年期以上LPR下调将对房地产产生适度影响,不会造成政策的过度宽松。

中国民生银行首席研究员温彬表示,此次5年期LPR仅小幅下调5个基点反映了当前银行长期负债成本较高,导致长期贷款利率报价下降幅度有限。

下阶段投资将在稳增长中发挥关键性作用,进一步降低5年期以上LPR不仅有利于鼓励基础设施投资,也有助于房地产市场在“因城施策”调控的前提下,实现“稳地价、稳房价、稳预期”的目标。

因此,担心5年期以上LPR“降息”会对房地产市场产生较强刺激信号实属多虑。央行在最新发布的货币政策执行报告中再次强调,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,按照“因城施策”的基本原则,加快建立房地产金融长效管理机制,不将房地产作为短期刺激经济的手段。

**万众一心
众志成城**

华夏银行 助力抗疫

发行第一期疫情防控专项同业存单

2020年2月20日 银行间市场发行

存单代码:	112018053
发行规模:	15亿元(专款专用)
期 限:	6个月
存单简称:	20华夏银行(防疫专项)CD053

广告

股票代码:600015 客服电话:95577 www.hxb.com.cn

 华夏银行